



16年不懈追凶

温岭警方侦破一起命案积案

记者 贾宁欣 通讯员 王萍萍

8月下旬，“2008.8.26”抢劫杀人命案积案告破。近日，胡某、辜某某、周某等3名犯罪嫌疑人被市人民检察院批准逮捕。

16年前 小卖部店主被残忍杀害

2008年8月26日凌晨，一个寻常却又不平静的深夜，城北街道杨家渭村一家小卖部里发生了一起命案，被害人郭某殁年68岁。此案性质恶劣，引发较大影响，温岭警方立即成立专案组，迅速开展侦查。

经现场勘查，警方分析，这是一起有预谋的结伙抢劫杀人案件。小卖部地处街道各大鞋厂附近，往来人员复杂，给捕捉关键证据加了一道难以跨越的关卡。专案组多次组织警力对周边鞋厂员工、周边乡镇居开展地毯式访问、调查，只了解到当天有3名陌生男子骑自行车在周边活动

过。除此之外，有价值的线索很少，加之当年技术有限，在攻坚数月后，案件依旧毫无进展，行凶者身份成了谜团。

16年来 “翻箱倒柜”找线索

办案民警在16年间换了一批又一批，但从未放弃过寻找犯罪嫌疑人的工作。原始卷宗翻了又翻，走访日志看了又看，相关证人问了又问，这起待破的积案已成为历代刑侦民警的未解心结。岁月流逝，随着公安信息化建设不断推进，各级公安机关对历年命案积案进行了全面梳理和深度研判。

面对这起看似希望渺茫的旧案，今年3月，温岭警方再次成立专案组，借助各种新技术新手段和不断更新的数据库，再次对案件线索进行了细致梳理与深度挖掘。

历经数月的努力，当年现场提取留存的物证终于被唤醒。专

案组立即开展针对性外围取证，多次赴外省实地调查。案件终于迎来了转机：经过4个多月工作，身在江西省修水县的胡某进入警方视线。

为求万无一失，专案组再次组织相关业务专家开展会商，通过更加严谨的分析与验证，判断胡某有重大作案嫌疑。

16年后 雷霆出击擒真凶

锁定嫌犯后，实施抓捕行动迫在眉睫。专案组迅速研判掌握了胡某的落脚点，并精心制定抓捕方案，配足配强抓捕及审讯力量。

8月22日，抓捕小组抵达胡某所在的修水县一美甲店。据刑侦大队副大队长陈金军回忆，准备行动时，他们发现胡某正与女儿在一起，为了最大限度减少对无辜家人的惊扰，抓捕组等到胡某独自在门外抽烟时，迅速上前将其控制。

胡某落网后，专案组迅速组织突审。一开始他还负隅顽抗，

但在警方强有力的证据支撑和情感引导下，心理防线很快崩溃。4个小时后，他终于交代了16年前的作案过程以及同伙辜某某、周某。

专案组马不停蹄分析出辜某某、周某的准确信息，并锁定了他们的落脚点，连夜兵分两路赶赴抓捕。最终，辜某某在广东省惠东县的务工地点被抓获，而周某则藏匿于城北街道一处桥洞下，生活潦倒，十几年未与家人联系。他们的落网，为这起跨越16年的案件画上了句号。

回溯到2008年8月26日下午，3人事先踩点。当晚临近午夜时分，见小卖部内只有阿婆一人看店，一人望风，两人谎称购买东西进入小卖部，实施抢劫杀人后逃离。目前，该案件正在进一步侦办中，等待他们的将是法律的严惩。

时代在变，岗位在变，但唯一不变的，是一代代刑侦人为被害人伸张正义、与违法犯罪斗争到底的信心与决心。仅今年一年，温岭警方已侦破3起命案积案。

义诊暖重阳 关爱送健康

本报讯（记者朱丹君 通讯员周悦纳文图）近日，市第一人民医院社工部、市心脑血管慢性病预防中心联合城西街道湖畔社区，共同举办了以“花样重阳 乐享健康”为主题的义诊活动。现场通过义诊、知识科普和健康游园相结合的方式，为社区老人们送上了一份特别的重阳节礼物。

活动现场，心血管内科、内分泌科、营养科、中医科等科室的专家齐聚一堂，为百余位老人提供全方位的健康咨询。医生耐心询问老人们的健康状况，细致地解答他们的疑问。医务人员还为老人免费提供血压、血糖测量，颈动脉B超和骨密度测量等服务。

“医生，我有高血压，刚刚量了一下血压，不知这个情况还好吗？”一位阿公前来咨询。“控制得不错，要继续保持。”了解到阿公每天按时服用降压药，如今的血压值基本控制在正常范

围，心内科医生范宸榕给予肯定，并提醒他注意饮食要少油少盐，这样才能长期稳定血压。

为了让老人们更好地了解高血压的预防和管理知识，医院社工部和心内科护士特地准备了一系列健康游园会小游戏和宣传册，通过DIY茱萸香囊、对错答题互动、“快乐摇起来”、“好运滚滚来”和乐在“棋”中等形式和互动，让老人们在享受运动的同时，认识到高血压的危害、日常饮食注意事项以及适量运动的重要性。

此外，市一院营养科主任医师杨飞卿专门设计了BMI体重转盘，通过互动和游戏的形式，向老人们介绍低盐饮食和适量运动对血压控制的重要性，叮嘱大家养成良好的生活习惯。

今年是市一院来到湖畔社区开展义诊的第二年。老人们纷纷表示，这样的活动既贴心又实用，大家从中学习到健康的生活方式，期盼着医务人员下次再来。



义诊现场。

滩涂向晚飞白鹭 美食妙音醉游人

坞根白鹭·落日市集浪漫开张 连嗨两日



落日时分，露天观景浮台风景甚好。

及各类精美手工艺品等，吃喝玩乐一应俱全。

不少市民在满足口腹之欲的同时，欣赏到了白鹭翔集、徘徊翩跹、倦晚归巢的盛景。它们栖息

在广阔滩涂的落日余晖里，

在近山翠荫里，与一路之隔的落日市集相映成趣。

市民李女士与朋友结伴而来，特意买了特色美食肉汤圆。“肉汤圆是咸口的，蛮好吃的。感觉活动挺热闹，既可以欣赏到漂亮的滩涂落日，又可以吹晚风、尝美食，很有氛围感。”

“这是坞根镇第一次开展以落日为主题的市集活动，把生态美景和夜经济相结合，提升旅游吸引力。一方面可以丰富群众夜生活，释放消费潜力，另一方面能够助力特色农户、商户创收。”坞根镇农业综合服务中心工作人员表示，此次市集连办两天，“希望通过这样的活动，让更多人走进坞根，了解坞根，欣赏美景、品尝美食。”

石桥头 »

重阳情暖老人心 爱满下宅吴村

本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬）近日，石桥头镇的党员、志愿者来到下宅吴村，和老人们共度重阳佳节。

在下宅吴村村部，“九九重阳节 浓浓敬老情”的标语烘托着节日氛围。老人们围坐在一起，听市文化特派员张启超介绍重阳节的由来。围绕老人最关心的健康和养老问题，张启超详细解读了党的二十届三中全会关于医疗和养老方面的政策。老人们听了，连连点头。“我们看病、养老都有补贴，听说以后还有老年食堂，生活越来越好。”老人蒋小香高

兴地说。

随后，志愿者为老人送上由台州银行石桥头小微企业专营支行提供的长寿面。在欢乐的氛围中，老人们还品尝了节日蛋糕。为了方便老人，志愿者李君红现场为老人免费理发。她告诉记者，老人们的笑容也给她带来了快乐，以后有机会，她还要为老人服务。

石桥头镇相关负责人表示，此次活动弘扬了敬老爱老的传统美德，镇里的党员、志愿者将持续关心老年群体，不断开展各种公益活动，在生活中传递爱心和温暖。

讣 告

我局离休干部陈敏生同志（享受副处级待遇），因病医治无效，于2024年10月9日0时52分去世，享年101岁。

陈敏生同志遗体告别仪式定于2024年10月15日（古历九月十三）上午7时30分在温岭市殡仪馆归元殿举行，希陈敏生同志生前亲朋好友届时参加。

温岭市交通运输局
2024年10月14日

秋意渐浓 满城桂香

各地的气温都在20℃以上，最高温度回升到28℃，多了一份暖意，再搭配上满城的桂花香，漫步时微风拂面，心情随之雀跃起来。

眼下，市区锦屏公园、东辉公园、湖心公园、东辉隧道口，以及各镇（街道）、各小区

内，桂花密布枝头，约上三五好友出门赏桂是不错的选择。这周天气大体为小雨伴随多云，15日至16日会有一次降水过程。

本周午后出行时，市民可能会略有热意，但在天气转凉的大趋势下，人体免疫力容易下

降，稍不注意就会引发感冒等不适症状。大家要注意及时增减衣物、调整生活起居，同时加强锻炼。另外，保证充足的睡眠有利于提高身体免疫力，每天尽量在23时前入睡，适当安排午休，保证8~10小时的睡眠时间，以适应季节变化。

广告